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BACCALAURÉAT TECHNOLOGIQUE STMG 

SECOND GROUPE D’ÉPREUVES  

SPÉCIALITÉ : GESTION ET FINANCE 

ÉPREUVE ORALE DE CONTRÔLE 
SESSION 2016

Éléments de corrigé du sujet 16GF26 

Corrigé n° 16GF26C 

Première partie (16 points) 

1. Définir la notion d’immobilisation.

C’est un actif destiné à servir de façon durable et dont on attend des avantages économiques. 
2. Calculer le coût d’acquisition de la machine-outil (annexe 1).

Le coût d’acquisition est de 10 480 € = 10 300 + 180 

3. Enregistrer au journal l’écriture correspondante.

01/11/2015 
2154 Matériel industriel 10 480,00 
44562 État – TVA sur immobilisations 2 096,00 

404 Fournisseurs d’immobilisations 12 576,00 
Facture n° 547 

4. Indiquer quel est l’impact de cette écriture sur le bilan, le compte de résultat
et la trésorerie.

- Sur le bilan : augmentation de l’actif immobilisé et augmentation des créances fiscales
à l’actif ; augmentation des dettes au passif.

- Sur le compte de résultat et la trésorerie : aucune incidence.

5. Calculer la dotation d’amortissement de la machine-outil au 31/12/2015.

Annuité d’amortissement = 10 480 x 20 % x (2/12) = 349,33 € 

6. À l’aide de l’annexe 2, présenter l’affectation du résultat en complétant l’annexe A.

Éléments Montants Modes de calcul 
Bénéfice net 35 600 

Dotation à la réserve légale 1 780 35 600 x 5% 
Report à nouveau créditeur 110 

Bénéfice distribuable 33 930 35 600 – 1 780 + 110 
Réserves facultatives 15 000 

Dividendes 18 000 12 x 1 500 
Report à nouveau de l’exercice 930 33 930 – 15 000 – 18 000 
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